

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης κ.κ. Συμεών

Εκπρόσωπε της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι

Κυρίες και Κύριοι, Καλησπέρα σας

Εκ μέρους του Δ.Σ. της Αδελφότητας Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος Βοσπόρου «Ο ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ», με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω απόψε στην κοπή της Βασιλόπιτας μας, μιας πατροπαράδοτης τελετής όπου τα ήθη και οι παραδόσεις της γενέτειράς μας κρατούνται ζωντανά και μεταλαμπαδεύονται στις νεότερες γενιές. Η ανταπόκρισή σας σε κάθε μας κάλεσμα, μας γεμίζει με το απαραίτητο κουράγιο για συνέχιση και είμαι σίγουρη ότι ενθαρρύνει και τους νεότερους για να γίνουν κληρονόμοι, δικαιούχοι και διάδοχοί μας και σιγά σιγά να αναλάβουν τα σκήπτρα.

Η Αδελφότητα μας ιδρύθηκε, στις 10 Δεκεμβρίου το 1929, από πρόσφυγες Μεγαρευμιώτες, με άσβεστη τη φλόγα της αγάπης τους για την γενέτειρά τους, με σκοπό τη διατήρηση των δεσμών τους με την Πόλη και το Μέγα Ρεύμα. Γνώρισε περιόδους μεγάλης δραστηριότητας χάρη στους φιλογενείς, δυναμικούς παράγοντες που αγωνίστηκαν με φιλότιμο για την επιτυχία των επιδιώξεων της Αδελφότητας. Κάτι το οποίο χαρακτηρίζει πολύ έντονα τους Κωνσταντινοπολίτες είναι η βαθιά τους πίστη στην Εκκλησία. Ήμασταν πάντα πιστοί στις ορθόδοξες παραδόσεις μας. Αυτό αποτελούσε και την βάση της δυναμικής της ομογενειακής και κοινωνικής μας ζωής. Το μεγαλύτερο μας στήριγμα είναι η άγια μορφή του Οικουμενικού μας Πατριάρχη κ. κ Βαρθολομαίου που είναι πάντα δίπλα μας με τον πατρικό του Ενδιαφέρον.

Συνήθως, κάθε φορά που τελιώνει η χρονιά όλοι, λίγο ή πολύ, αναστοχαζόμαστε όσα πήγαν καλά, τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν, τα «μαθήματα» που πήραμε, τις αλλαγές που θα θέλαμε και δεν ...προλάβουμε να κάνουμε. Και κάθε φορά, η ελπίδα φουντώνει ότι ο νέος χρόνος θα είναι καλύτερος, θα φέρει περισσότερες ευκαιρίες, καλύτερη δουλειά, χαρά, επιτυχία και ευτυχία – ή κάπως έτσι.

Η αλήθεια είναι πως ο ερχομός της καινούριας χρονιάς είναι πάντα μια νέα πρόκληση να πάρουμε (επιτέλους) την απόφαση να 'καταργήσουμε' από τη ζωή μας ό,τι δεν μας αρέσει.

Ο κόσμος μας έχει γίνει ήδη εξαιρετικά ταχύς και πολύπλοκος. Ας κάνουμε ένα βήμα πίσω για να δούμε τα πράγματα με καθαρή ματιά. Στο κυνήγι της επιτυχίας, χάνουμε συχνά το εισιτήριο για την ευτυχία.

Το 2022 που αποχαιρετήσαμε ήταν ένα έτος με δυσκολίες, και επώδυνες αλλαγές.

Στην αυγή όμως του 2023 θα πρέπει να αναζητήσουμε την ελπίδα και την αισιοδοξία ως αντίδραση σε ό,τι μας πίεσε.

Με την έλευση του νέου χρόνου είθισται να γίνεται μια αναδρομή στην χρονιά που έφυγε με τις δραστηριότητες της Αδελφότητας μας.

Το Δ.Σ. με ενότητα και με την συλλογική δουλειά πιστεύουμε ότι συνέχισε το έργο των προκατόχων μας.

Βέβαια, Η διετία που πέρασε ήταν πρωτόγνωρη, αφού ήλθε στη ζωή μας ο κορονοϊός και όλοι οι περιορισμοί που αυτός μας επέβαλε. Η συνεχιζόμενη κατάσταση, μας περιόρισε ως προς την δυνατότητα να δράσουμε, να συνευρεθούμε και να ματαιώσουμε προγραμματισμένες εκδηλώσεις.

Παρά τις δυσκολίες όμως πραγματοποιήθηκαν κάποιες εκδηλώσεις κοινωνικές, θρησκευτικές και Φιλανθρωπικού περιεχομένου.

Στα πλαίσια της φιλανθρωπικής δράσης διοργανώθηκε με επιτυχία το ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ. Όπως κάθε χρόνο και φέτος το Πάσχα και τα Χριστούγεννα, μοιράστηκαν ,δέματα σε αναξιοπαθούντες συγχωριανούς μας και μη. Θεωρούμε υποχρέωση να ευχαριστήσουμε από το βήμα αυτό δημόσια όλους όσους ενίσχυσαν την προσπάθεια αυτή προσφέροντας υλικά αγαθά η χρήματα καθώς επίσης και τα μέλη της Αδελφότητας μας που για άλλη μια φορά βοήθησαν με την ανιδιοτελή προσφορά τους.

Συμμετείχαμε μαζί με τα αδελφά σωματεία στις εκδηλώσεις για την Άλωση, έγινε κατάθεση στεφάνου στον Αδριάντα του Κωνσταντίνου ΙΑ΄ Παλαιολόγου στο Παλαιό Φάληρο, στην Επιμνημόσυνη δέηση που τελέστηκε στη μνήμη του, με πρωτοβουλία του Δήμου Παλαιού Φαλήρου.

Για τον εορτασμό του ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ Τελέστηκε Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία στην Μονή του Προφήτη Ηλία στο Λουτράκι, στη συνέχεια έγινε επίσκεψη-προσκύνημα στην Μονή του Οσίου Παταπίου, και στους Αρχαιολογικούς Χώρους της Περιοχής.

Με συμμετοχή μελών και φίλων, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία Περίπατος - Ξενάγηση στην Αθήνα των Μεσαιωνικών και Οθωμανικών χρόνων.

Με αφορμή τον μήνα Οκτώβριο - Ευρωπαϊκό Μήνα καταπολέμησης του καρκίνου του μαστού, Η Αδελφότητα μας και ο Σύνδεσμος Κεντρικιάδων Κωνσταντινούπολης σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Μαστολογίας διοργάνωσαν, μια ενημερωτική εκδήλωση με θέμα "Η Υγεία του Μαστού και η Πρόληψη του Καρκίνου του Μαστού" καθώς επίσης και Εθελοντική ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» για την κάλυψη των αναγκών της Ογκολογικής Μονάδας Παίδων Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη «Η

Ελπίδα», στη Μεγάλη Αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Κωνσταντινουπολιτών.

Η Ιερά μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ & Γαβριήλ , των Πολιούχων του Χωριού μας και Προστάτες των απανταχού της γης ΜΕΓΑ ΡΕΥΜΙΩΤΩΝ, εορτάστηκε στον Ιερό Ναό του Άγιου Ανδρέα Νέας Σμύρνης, με αρτοκλασία, υπέρ υγείας των μελών της Αδελφότητας και των απανταχού Μεγαρευμιωτών. Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε συγκέντρωση στην αίθουσα της Αδελφότητας.

Κυκλοφόρησε το ημερολόγιο του 2023 που Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος με την χορηγία της Κοινότητας Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μεγάλου Ρεύματος Βοσπόρου, το οποίο διατίθεται στην γραμματεία.

Τελειώνοντας, Στο σημείο αυτό θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες του Διοικητικού Συμβουλίου στον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παλαιού Φαλήρου για την ευγενή φιλοξενία και την παραχώρηση του χώρου αυτού για άλλη μια χρονιά.

Στην Κοινότητα Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μεγάλου Ρεύματος που πάντα στέκεται συνοδοιπόρος στο πλευρό μας σε όλη τη διαδρομή του έργου μας. Στον απερχόμενο Πρόεδρο κύριο Γιώργο Παπαλιάρη που κατά την διάρκεια της πολυετούς του θητείας ήταν πάντα δίπλα μας. Μας επιφύλαξε μία έκπληξη και είναι σήμερα κοντά μας. Στην Νεοκλεγήσα Πρόεδρο της κυρία Θεοδώρα Διακρούση και τον Γενικό Γραμματέα κύριο Κώστα Διακρούση που ταξίδεψαν ειδικά από την Κωνσταντινούπολη για να παρευρεθούν σήμερα κοντά μας. Πιστεύουμε ακράδαντα στους ιερούς δεσμούς που μας συνδέουν καθόσον αυτοί είναι οι ρίζες από τις οποίες αντλούμε την υπόστασή της Ρωμιοσύνης μας. Η ευγνωμοσύνη μας είναι απέραντη, ειλικρινής και διαρκής για την πίστη, την αναγνώριση και την συνεργασία, που πάντα βρίσκουμε.

Στο Γρηγόρη Νταραβάνογλου Άρχοντα Μαϊστορα του Οικουμενικού Θρόνου, ο οποίος ευγενικά ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας για την επιμέλεια και την συμμετοχή του στον σημερινό μας εορτασμό.

Στον κύριο Ιωάννη Λεμονίδη για την προσφορά των ασημένιων σταυρών.

Στον κύριο Κωσταντίνο Αλεξανδρίδη για την προσφορά μιας διήμερης διαμονής για 2 άτομα, στο ξενοδοχείο Melegos Inn στο Καρπενήσι για τον τυχερό του φλουριού της Βασιλόπιτας.

Και τέλος όλους εσάς που τιμάτε με την παρουσία σας την αποψινή μας εκδήλωση.

Εύχομαι ο νέος χρόνος να μας προσφέρει απλόχερα ότι στερηθήκαμε!

Εύχομαι το 2023 να μας δώσει νέες ελπίδες, νέα όνειρα!

Εύχομαι να είμαστε υγιείς, ευτυχισμένοι και χαμογελαστοί!

Μα πάνω από όλα εύχομαι να μην ξεχάσουμε την ανθρωπιά μας!

Καλή μας χρονιά και χρόνια πολλά!